

Тотальная цензура Интернета в Таджикистане портит репутацию страны

Уже в третий раз за последние два месяца власти блокируют доступ к новостному сайту популярного информационного агентства Asia Plus. В прошлый раз сайт заблокировали 23 июля, и практически сразу после открытия доступа к этому новостному ресурсу, 1 августа его снова закрыли.

Таджикистанские Интернет провайдеры закрывают доступ к новостным порталам по распоряжению Агентства по Коммуникациям при правительстве, которое ссылается на «технические причины».

Доступ к веб сайту российского агентства РИА Новости заблокирован, также как и доступ к YouTube, к Lenta.ru, Vesti.ru, к двум новостным порталам, на которых освещаются события в Центральной Азии - Ferghananews.com и Centrasia.ru, а также к местному форуму Pamir-vesti.ru - все эти ресурсы заблокированы.

30 июля власти заблокировали доступ к веб сайту Би-би-си, однако, на следующий день доступ был восстановлен.

«Таджикистан подошёл к тому, чтобы оказаться в списке стран «находящихся под пристальным вниманием» (мировой общественности) в нашем недавнем отчёте «Враги Интернета», опубликованном в марте этого года. Теперь правительство страны делает всё возможное для того, чтобы в следующем году страна попала в этот список, не задумываясь о том, насколько отрицательно это скажется на имидже Таджикистана», - говорится в заявлении организации Репортёры Без Границ (Reporters Without Borders).

«Систематическое применение цензуры в Интернете ставит Таджикистан в один ряд с соседом в Центральной Азии - Казахстаном, а потом недалеко до Узбекистана и Туркменистана - стран, в которых практикуются ещё более жёсткие формы цензуры в Интернете».

Руководство агентства новостей Asia Plus выразило недоумение по поводу постоянного блокирования доступа к его ресурсам, которое ведёт к финансовым потерям и отрицательно сказывается на его репутации. Исполнительный директор агентства сказал, что Asia Plus не собирается продолжать переговоры с руководителем Агентства по Коммуникациям Бегом Зухуровым, потому что договорённости, достигнутые в прошлом, не соблюдаются.

Массовое блокирование доступа к веб сайтам совпало по времени с боевыми столкновениями между правительственными войсками и вооружёнными группировками в городе Хороге, административном центре Горного Бадахшана, области, граничащей с Афганистаном. Сложно пока точно установить, что на самом деле происходит в Хороге, но, по некоторым сообщениям, ситуация за последние дни нормализовалась и правительственные войска начали покидать позиции.

Десятки людей погибли в боевых столкновениях, однако, цифры, которые называются в сообщениях, очень сильно разнятся.

<http://en.rsf.org/tadjikistan-access-to-one-of-tajikistan-s-main-25-07-2012,43109.html>